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Για άμεση δημοσίευση 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΚΚ ΓΙΑ ΤΗ ΘΛΙΒΕΡΗ 51Η ΕΠΕΤΕΙΟ 
ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

 
Μοντρεάλ, 20 Ιουλίου 2025--- Πενήντα ένα χρόνια από την τουρκική 
εισβολή, η οδύνη παραμένει αμείωτη και η πληγή της Κύπρου 
εξακολουθεί να αιμορραγεί… 
 
Το Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο (ΕΚΚ) θυμάται πάντα και τιμά τους 
πεσόντες της τουρκικής εισβολής, τους αγνοούμενους και τους ζώντες 
Κύπριους και Έλληνες, οι οποίοι το 1974 υπερασπίστηκαν την 
ελευθερία την Κύπρου από τον τούρκο εισβολέα. Τιμούμε επίσης τη 
μνήμη των πάνω από 30.000 Καναδών ειρηνευτών στην Κύπρο και 
αποτίνουμε φόρο τιμής στους 28 Καναδούς ειρηνευτές που έχασαν τη 
ζωή τους. Δεν ξεχνάμε τη βαρβαρότητα της τουρκικής εισβολής, τον 
ξεριζωμό και την προσφυγιά, το συνεχιζόμενο δράμα των οικογενειών 
των αγνοουμένων, τη μαζική παραβίαση των ανθρώπινων δικαιωμάτων, 
τη σύληση των πολιτιστικών μνημείων, τον βίαιο διαχωρισμό 
Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, τον τουρκικό εποικισμό… 
 
Η Τουρκία πρέπει να αποσύρει τις κατοχικές δυνάμεις της, για την 
ύπαρξη μιας ενωμένης Κύπρου υπό ένα σύνταγμα που προστατεύει τα 
δικαιώματα, τη γλώσσα και τον πολιτισμό όλων. Είναι πια ώρα να 
προχωρήσουμε μπροστά και να ενώσουμε την Κύπρο• αλλιώς έχουμε 
να αντιμετωπίσουμε άλλα πενήντα και χρόνια Τουρκοκρατίας. 
 
Το ΕΚΚ καλεί την καναδική κυβέρνηση να παραμείνει σταθερή στη 
στάση και τη δέσμευσή της για δικαιοσύνη για τους Κύπριους και την 
επανένωση της Κύπρου, και καλεί επίσης τη διεθνή κοινότητα να κάνει 
το ίδιο. 
 
Πενήντα ένα χρόνια μετά, δεν ξεχνάμε το σύνθημα « Δεν ξεχνώ ! ». Το 
ΕΚΚ  παραμένει σταθερά προσηλωμένο για την εξεύρεση μιας διαρκής, 
συνολικής και δίκαιης λύσης για μια Κύπρο ελεύθερη, ειρηνική και 
ενωμένη, σύμφωνα με τις επιθυμίες του κυπριακού λαού και βάσει των 
σχετικών ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. 
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Πελαγία Αδαμίδου, Αντιπρόεδρο Διοίκησης και Γενική Γραμματέα, 
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